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Ata da Sétima Reunião Ordinária doConselho Gestor de Educação Ambiental de 1 
São Carlos. Aos 3 dias do mês de dezembro, de dois mil e dezenove , a partir das 2 
quatorze horas, reuniram-se no CDCC localizado na Rua Nove de Julho, 1227Centro– 3 
São Carlos/São Paulo,os seguintes conselheiros(as):Anna Paula Luzia 4 
(Titular)/SMMACTI, Abimael Gonçalves Ramos (Titular)/Bombeiros, Mariano 5 
MaudetBergel (suplente)/SIMA, Marília Faustino da Silva (Titular)/DRE, Liane BiehlPrintes 6 
(titular)/UFSCar, Silvia Aparecida Martins dos Santos (Suplente)/USP,Flávia Torreão 7 
Thiemann (Titular)/APASC, Fernando Siqueira Magnani (Titular)/SAPESC, Amanda 8 
Camargo Heinrich Carrara (Titular)/Veracidade, Lucas Augusto dos Reis Beco 9 
(Titular)/Veredas. 10 

Ausências Justificadas: Isabela Pelatte (SME), Heloisa Chalmers Sisla (APASC) 11 

O Coordenador Fernando iniciou a reunião dando boas-vindas aos presentes. Em seguida 12 
a Conselheira Flávia sugeriu que fosse feito a divisão em grupos para sugestões, a partir 13 
do decreto, para trabalhar o planejamento. Após o agrupamento, deu-se inicio a 14 
discussão das prioridades e tópicos que serão discutidos pelo Conselho durante o ano de 15 
2020. O primeiro grupo expos que deve ser feito os seguintes itens, em ordem de 16 
prioridade, sendo então proposta a revisão da Política e Programa de Educação 17 
Ambiental, mapeamento das políticas públicas no município no âmbito municipal, 18 
diagnóstico de Educação Ambiental e elaboração de instrumentos para acompanhamento 19 
das ações e repasse de recursos, criação de metas a partir desses diagnósticos, apoiar 20 
eventos envolvendo Educação Ambiental. O Segundo grupo propôs discutir primeiro a 21 
política e depois o programa para após chegar nos instrumentos e metas. O terceiro e 22 
último grupo comentou que o programa e a política de educação ambiental não têm 23 
divulgação suficiente para saber se estão ou não respondendo a esses documentos, 24 
desta forma, o grupo avalia como sendo o diagnóstico o primeiro passo a ser feito para 25 
depois ver como isso dialoga com a política e programa, para depois avaliar se as 26 
propostas devem ser mantidas ou modificadas. A conselheira Amanda propôs que 27 
primeiramente o conselho deva ler a política e o programa para podermos entender qual a 28 
ótica que iremos usar para fazer o diagnóstico, e então a partir disso averiguar o que está 29 
e o que não está em acordo com esses documentos. Desta forma, a revisão seria 30 
somente depois de examinar o que está acontecendo na prática. Em seguida a 31 
Conselheira Flavia falou que o Conselho tem caráter consultivo, que é necessário um 32 
estudo maior do programa, que em relação as atribuições do conselho, consideram que a 33 
promoção do Encontro de Educação Ambiental já vale esta mostra porem star sendo 34 
organizada pela Secretaria de Meio Ambiente, Ciência Tecnologia e Inovação e 35 
Secretaria de Educação, já contempla a cada dois anos, e já irá entrar como uma etapa 36 
do diagnóstico. Para a revisão do Programa Municipal de Educação Ambiental, montar 37 
uma Comissão do Conselho que trabalhe em outros períodos. Em relação a divulgação a 38 
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proposta é criação de uma identidade na mídia social de forma que o Conselho publique 39 
como Conselho, sobre o plano bianual de metas a dúvida ficou em quem irá cuidar deste 40 
coletivo, se é o Conselho ou outros e quem irá cumprir essas metas. O Conselheiro Lucas 41 
sugeriu que no diagnóstico se pergunte sobre a Programa de Educação Ambiental e 42 
depois fazermos divulgação como meta. A Conselheira Flaviapediu esclarecimentos sobre 43 
o prazo dos assuntos submetidos a apreciação do Conselho e os Conselheiros Fernando 44 
e Mariano disseram que o prazo pode ser no mínimo de 48 horas, mas que não 45 
necessariamente já tenham que sair com alguma deliberação. A Conselheira Flavia se 46 
comprometeu a redigir as anotações, enviar na lista e o Conselheiro Lucas conferese está 47 
tudo certo. A conselheira também sugeriu que se for utilizada a mostra 2019 para o 48 
primeiro diagnóstico poderia já pensar como será feito o roteiro para este diagnóstico. A 49 
Conselheira Amanda sugeriu juntar duas comissões a de revisão das políticas e plano e 50 
mapeamento. A conselheira Flavia propôs que na próxima reunião os representantes da 51 
Diretoria de Ensino e da Secretaria de Educação apresentem um diagnóstico do que está 52 
sendo desenvolvido no município. O Conselheiro Mariano sugeriu que haja pelo menos 53 
uma reunião com a leitura e discussão da Política e do Plano. Os Conselheiros decidiram 54 
que as reuniões passarão a ser realizadas uma vez a cada dois meses, sempre na 55 
primeira semana e as quintas feiras. Ficou aprovado o seguinte calendáriopara 2020, dia 56 
20 de fevereiro, 2 de abril, 4 de junho, 6 de agosto, 1 de outubro e 3 de dezembro. Outro 57 
ponto de pauta foi sobre o Plano Municipal de Resíduos Sólidos onde os Conselheiros 58 
foram discutindo pontos que discordaram e posteriormente será feito uma manifestação 59 
para ser enviada tanto para a Secretaria Municipal de Meio Ambiente, Ciência, Tecnologia 60 
e Inovação e para o grupo responsável pelo Plano Municipal de Gestão Integrada de 61 
Resíduos Sólidos. A próxima reunião será no CDCC. 62 

LISTA DE CONSELHEIROS DO CGEA 63 

(Decreto nº175 de 06/05/2019) 64 

Conselheiro(a) (Cargo) - 
Representatividade 

Presença Assinatura 

Anna Paula Luzia (Titular) SMMACTI Presente  

Simone Aparecida Botega 
Xavier 

(Suplente) SMMACTI Ausente  

Isabela Pelatti (Titular) SME Ausente  

Vivian Priscila dos Santos 
Messa 

(Suplente) SME Ausente  
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Leila Jorge Patrizzi de 
Carvalho 

(Titular) SAAE Ausente  

Dirceu Azzolini Filho (Suplente) SAAE Ausente  

Abimael Gonçalves Ramos (Titular) PMESP Presente  

Mariano MaudetBergel (Suplente) SIMA Presente  

Marília Faustino da Silva (Titular) DRE Presente  

Adriana Cristina David Pazian (Suplente) DRE Ausente  

Liane BiehlPrintes (Titular) UFSCar Presente  

Silvia Aparecida Martins dos 
Santos 

(Suplente) USP Presente  

Flávia Torreão Thiemann (Titular) APASC Presente  

Heloisa Chalmers Sisla (Suplente) APASC Ausente  

Fernando Siqueira Magnani (Titular) SAPESC Presente  

Pedro Manoel Galetti Junior (Suplente) SAPESC Ausente  

Amanda Camargo Heinrich 
Carrara 

(Titular) VERACIDADE Presente  

Daniela Baptista (Suplente) VERACIDADE Ausente  

Lucas Augusto dos Reis Beco (Titular) VEREDAS Presente  

Sergio Henrique Vannucchi 
de Mattos 

(Suplente) VEREDAS Ausente  
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